Тема. Казка вчить, як на світі жить.

           Українська народна казка « Лисиця та їжак».

Мета. Вчити учнів правильно висловлювати свої думки, характеризувати героїв казки, удосконалювати діалогічне мовлення; розвивати увагу, пам᾽ять, швидкість,виразність та правильність мовлення; виховувати бажання бути чесним і ніколи нікого не обманювати.

Обладнання. Ілюстрації до казки « Лисиця та Їжак», картки із характеристикою головних героїв для групової роботи, відеоматеріали казки та її озвучення.

Хід уроку
I. Організаційний момент

   1.    Емоційне налаштування на урок

      Не просто слухати, а чути.

      Не просто дивитися, а бачати.

       Запам᾽ятовувати, відповідати.

     2. Мовленнєва розминка

Робота над скоромовкою

Повторення алгоритму роботи над скоромовкою:

· спочатку читай повільно, чітко вимовляючи звуки і слова;

· з᾽ясуй значення незрозумілих слів;

· потім читай швидше, ще швидше, але чітко і правильно.

Обережно хитрий лис

До нори вечерю ніс.

Біг додому лісом лис,

Шелестів над лисом ліс.

II. Актуалізація опорних знань

1. Повторення вивченого матеріалу
· Над яким розділом ми працюємо?

· Що ми називаємо казкою?

· А які бувають казки?

· Чи є автор у народних казок?

· А які казки найдавніші?

· Які людські якості ми можемо розпізнавати за словами та вчинками героїв?

· Хто головні герої цих казок?

· Чим вам подобаються ці казки?

· Яку казку читали на минулому уроці?

· Назвати головних героїв казки?

2. Докладне переказування казки « Рукавичка»
III. Мотивація навчальної діяльності.

         Повідомлення теми і мети уроку
- Сьогодні ми з вами продовжимо подорож казкою разом з каковими героями. А хто є її головними героями- ви дізнаєтесь, відгадавши загадки.

Ця панянка золота.

Має довгого хвоста,

Вовка-братика сестричка.

Знають всі, що це…( лисичка).

В ліс ми з друзями пішли,

Диво дивне там знайшли.

Як клубочок, ця тваринка,

Вся в колючках в неї спинка.

Хай собі затямить всяк,

Зветься дивний звір…( їжак).

Герої наступної казки перед вами. 

· Хто ж це?

· На уроці ми прочитаємо казку, яка так і називається «Лисиця та їжак».

· Що ви знаєте про цих тварин?

· Де і як живуть, чим живляться?

      Розповідь учителя ( узагальнення відповідей дітей).

      Їжаки
Їжаки з᾽явилися на нашій планеті п᾽ятнадцять мільйонів років тому. У звичайного їжака приблизно десять тисяч голок. Раз на три роки відбувається оновлення голок. Голки у них ростуть приблизно рік. Тридцять шість зубів є у їжака. Всього сто двадцять вісім днів триває зимова сплячка. Коли їжак спить_ його температура тіла падає до двох градусів тепла. А в нормальних умовах становить тридцять чотири градуси. Вони мають хвостика непомітного-3см. Їжаки підсліпуваті, хоча і здатні розрізняти кольори. Однак у них неймовірний гострий слух та нюх. Ці тварини мають імунітет до отрути гадюк. На мишей вони не полюють. У природному середовищі перебування раціон їжаків становлять жуки, черв᾽яки й равлики. Іноді може урізноманітнити своє меню жабами, ящірками, пташиними яйцями, мишенятами.
      Лисиці

Лисиці всеїдні. Переважно харчуються невеликими тваринами: дрібними гризунами, кроликами, зайцями і козулями. Хвіст для лисиці дуже важливий орган. Під час бігу він допомагає їй тримати рівновагу, а взимку служить додатковим захистом від холоду. Лисиці дуже обережні. У разі небезпеки або погоні вони заплутують сліди і переховуються в інших місцях, щоб ввести переслідувача в оману. Саме через цю особливість лисиці присвоєно звання самого хитрого звіра. Максимальна швидкість, з якою може бігти лисиця,- 50 км/год. Лисиці часто поселяються поблизу великих мість або передмість. Де вони добре пристосовуються і обживають міські околиці. У дикій природі вони живуть близько 6-8 років, а в неволі можуть прожити від 20 до 25 років. Найбільш розвиненими почуттями у них є слух і нюх. 
           - Ознайомившись із казкою, ви ще більше дізнаєтеся про характери цих тварин.

IV. Сприймання й усвідомлення нового матеріалу
1. Слухання казки 

Учитель читає казку, а учні уважно слухають

· Назвіть головних героїв казки.

· Звідки йшла лисиця?

· Кого зустріла по дорозі?

2. Словникова робота

     Уточнення значення деяких слів

         Невдале – безрезультатне, погане.
         Позирає – розглядається довкола, дивиться, заглядає.

         Потупав – пішов.

          Тугіше – щільніше.

         Солодкими оченятами – улесливо, нещиро дивиться.

3. Відеогімнастика для очей  « Соняхи»
«Маятник» - рух очей вправо, вліво.

«Стовпчик» - рух очей вгору, вниз.

«Катаємо м᾽ячики» - по колу вправо, вліво.
4. Читання казки учнями мовчки

Під час читання розмежуйте слова автора, Лисички та Їжака.

5. Читання казки вголос «ланцюжком»

6. Фізкультхвилинка 

Два прихлопи, три прихлопи.

На носок, на каблучок.

Руку вліво, руку вправо –

Ми танцюєм гопачок!

Раз – присіли, два – присіли,

Настрій гарний.

Покрутились, повертілись

І тихесенько ми всілись.

7. Аналіз казки з елементами вибіркового читання 

« Розвідники»
· Який настрій був у лисички після полювання?

· Якою була зустріч їжачка з лисичкою?

· Що запропонувала лисичка їжачку?

·  Про що повідомив їжачок лисичку?
· А для чого це він сказав?

· Як змінився настрій лисиці?

· З чого видно,що вона дуже зраділа?

· Поясніть вислів «як і не було».

· Куди ж побігла лиска?

· Чи правду казала лисичка їжачкові?
· Для чого був її обман?

· А їжачок був правдивим?

· Чому він теж обманював?

· Отож, вони обоє обманули один одного. 

· Чий обман був хижий, корисний?

· А чий більш схожий на хитрість?

· Хто з них виявився хитрішим?

8. Слухання відеозапису казки «Лисиця та їжак»

          9.Підготовка до діалогічного мовлення

· Як треба читати слова лисички? ( Хитро, улесливо)

· Як читати слова їжачка? ( Спочатку недовірливо, а потім впевнено)
· Знайдіть і прочитайте тільки слова лисички.

· Знайдіть і прочитайте слова їжачка?

10.Інсценізація казки ( діти одягають маски і читають в особах)

11.Характеристика головних героїв.

Мовно – логічне завдання

На двох пробкових дошках окремо зображення їжачка і лисички.

( На окремій дошці дібрані слова, які характеризують двох тварин)
· Діти діляться на дві групи. 

( Одна група добирає слова,які характеризують їжачка.

Друга – підбирає слова, які характеризують лисичку.)

12. Перевірка знань учнів. Тестова робота.


[image: image1.emf]Тести   до української народної казки    «Лисиця та їжак»     1.   Звідки поверталася стара лисиця?     А  від кроликів   Б  від вовка   В  з полювання     2.   У животі лисиці бурчало     А  від голоду   Б  від холоду   В  від хвилювання     3.   Кого зустріла лисиця?     А  їжака   Б  вовка   В  кролик а     4.   Лисиця запропонувала їжакові на радощах:     А  обійнятися   Б  поспілкуватися   В  поцілуватися     5.   Чому їжак відмовився цілуватися з лисицею?     А  перелякався   Б  не вмивався   В  не снідав     6.   Лисиця сказала їжакові, що вона вранці паслася …     А  з кроликами   Б  з зайцями   В  з козами  


13. Робота над прислів᾽ям.

· Прочитайте прислів᾽я, правильно роз᾽єднавши слова.
Наязицімедок,анадумцільодок.

Словомяклистомстеле,аділомякголкамиколе.

· Як ви розумієте ці прислів᾽я?

· Чи підходять вони до казки?

· Про кого з героїв цей вислів?

· Чи розкривають вони тему казки?

˅. Підсумок уроку

· Яку казку читали?

· Чи є в неї автор?

· Чого навчає нас ця казка?
· Кому в казці ви більше симпатизуєте? Чому?

˅I. Домашнє завдання
     Придумати та намалювати свою кінцівку казки. Уміти характеризувати героїв казки.
